
50 Lindebladet  JUNI 2020  |  COVID-19 EDITION

Jeg har 
også gået på 

Forældreskolen 
Aarhus



51Lindebladet JUNI 2020  |  COVID-19 EDITION

kender hinanden i forvejen. Alle var 
ligesom i samme båd - og jeg tror, 
at alle havde valgt at skrifte skole af 
samme grund og med samme mål. 
Derfor var alle også interesserede i 
at lære hinanden at kende, og fordi 
der ikke på forhånd var nogen grup-
per, så kunne man ligesom komme 
rigtig ind på livet af alle de andre 
- og vi kunne sammen bestemme, 
hvordan vi ville have det sammen i 
vores klasse. På den måde er en helt 
ny klasse ligesom også en ny chance 
for at vise, hvem du gerne vil være."

Var Forældreskolen meget forskel-
lig fra det du kom fra?
"Ja! Det tog mig f.eks. det første 
halve år at få mig sat ind i alt det 
med computerbrug og online-por-
taler - og at vænne mig til den helt 
nye måde at gå i skole på. Jeg syn-
es, at de første måneder var rigtig 
hårde, ikke at jeg overvejede at tage 
tilbage, men jeg var bare rigtig træt, 
når jeg kom hjem fra skole - og måtte 
indimellem lige tage en lur. Der var 
bare så meget nyt og så mange nye 
indtryk! Og måske har det også 
været lidt hårdere for mig, fordi jeg 
kom fra en meget anderledes skole."

Hvordan blev 7Z taget imod af de 
andre elever på skolen?
"Som jeg husker det, så var det helt vildt 
sjovt den først dag, fordi de to andre 
klasser bare var helt vildt nysgerrige på, 
hvem vi var. Man kom lidt til at føle sig 
som aben i et bur (William griner), men 
de var også helt vildt søde, og jeg kan 
huske, at jeg hurtigt kom til at snakke 
med nogen af dem fra Y-klassen, og dem 
snakker jeg faktisk stadig lige så godt 
med i dag, som med kammeraterne fra 

Var det dig, eller dine forældre, der 
besluttede, at du skulle starte på 
Forældreskolen i 7. klasse?  
"I mit tilfælde var det min beslutning. 
Jeg kendte i forvejen Forældresko-
len, fordi min storesøster gik dér i et 
Q-forløb, og jeg følte, at et skoleskifte til 
Forældreskolen ville give mig den bedste 
mulighed for at udvikle mig mest muligt.
 
Jeg har nok egentlig været en lidt lang-
som starter, når det kom til det med 
skole, men pludselig var jeg bare klar på 
at lære noget mere - og så fortalte min 
søster, at der var nogle rigtig engagerede 
lærere på Forældreskolen, og at hvis jeg 
ville være dygtig, så ville jeg få redskab-
erne til det her."

Hvordan oplevede du skoleskiftet til 
7Z på Forældreskolen?
"Det var meget anderledes og ret 
interessant det der med, at man 
bare møder 22 elever op - og ingen 

min egen klasse. Der blev hurtigt dannet 
bånd på tværs af klasserne.

Og da der så startede en ny 8Q på 
skolen året efter, at jeg var startet, 
så oplevede jeg pludselig det hele én 
gang til - bare fra en anden vinkel - 
og vidste præcis, hvordan de havde 
det ;o) Jeg ser også rigtig mange af 
dem fra Q-klassen i dag."

Har det betydet noget særligt for 
dig, at det netop er Forældreskolen, 
du har gået på?
"Jeg tror, det handler rigtig meget 
om, at jeg kom med et stort ønske 
og nogle ambitioner om at udvikle 
mig så meget som muligt, og her 
på skolen oplevede jeg, at lærerne 
var super klar på og engagerede i at 
lære én noget. Her jeg fi k de rigtige 
redskaber til at kunne nå mine mål 
- og fordi alle i klassen havde valgt 
Forældreskolen af samme grund, så 
var alle lige som klar på at give den 
fuld gas sammen."

Hvordan har det været at gå på 
Forældreskolen?
"Det har været godt! Vi har selvfølgelig 
haft vores problemer i klassen, som alle 
andre klasser rundt omkring på andre 
skoler også har, men vi har altid fundet 
en løsning. Jeg synes, at kammeratska-
bet i vores klasse har været godt. Vi har 
ligesom haft den samme tilgang til tin-
gene, men vi har også kunne lave lidt 
sjov med det hele. Det tror jeg faktisk, at 
vi er kendt for i vores klasse ;o)

Hvad skal du efter 9. klasse?
Jeg skal starte på HHX ude i Viby, og jeg 
vil rigtig gerne ind på den linje, der hed-
der Business Management. Alternativt 
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William startede efter eget valg 
i Forældreskolens nye 7. klasse, 
7Z i august 2017. 

Williams storesøster har også 
gået på Forældreskolen og efter 
sommerferien starter Williams 
yngre bror i nye 7Z.

William bor i Aarhus C - og har 
tidligere gået på Rudolf Steiner.

"Forældreskolen har været
          en ekstremt positiv oplevelse. 
    Jeg har rykket mig meget på de 3 år."



52 Lindebladet  JUNI 2020  |  COVID-19 EDITION

kunne det også være Innovationslinjen. 
Det handler rigtig meget om udvikling 
og iværksætteri, og det synes jeg også 
kunne være rigtig spændende."

Hvad drømmer du om for fremtid-
en? 
"Jeg har altid haft lidt nogle drenge-
drømme om, hvad jeg skulle i fremtiden, 
og jeg har også altid haft en drøm om 
gerne at ville starte min egen virksom-
hed indenfor et fag, som jeg er god til og 
virkelig elsker.
Jeg har ikke besluttet præcist, hvad det 
skal være endnu, men jeg har faktisk en 
lille bog, som jeg skriver alle mulige idéer 
ind i, og så må vi se, hvad det ender med. 
Formegentlig noget med service - og tal. 
Ja, jeg har jeg faktisk også overvejet, om 
jeg skulle bliver revisor, men nu må vi se. 

I min fritid har jeg et job hos McDonalds, 
hvor jeg også lige nu er i gang med at en 
serviceuddannelse, som gør mig i stand 
til at være ansvarlig for alt det arbejde, 
der foregår ude i gæsteområdet."

Tror du, at hvis du engang får børn 
- og det er praktisk muligt, at du så 
også vil vælge Forældreskolen til 
dem?
"Det vil handle rigtig meget om, 
hvad det er for et barn, jeg får, og 
hvordan han eller hun udvikler sig. 
For mig har det været helt vildt godt 
at starte på Rudolf Steiner og så 
først komme på Forældreskolen, da 
jeg var klar til det, men hvis barnet 
er parat fra starten, så meget gerne. 
Forældreskolen vil helt klart være en 
af de muligheder, vi skal kigge på."

Mange har haft en lærer eller 
en oplevelse, som i særlig grad 
har præget deres holdninger 
eller valg. Har du oplevet noget 
lignende?   
"Jeg har mødt nogle lærere her på 
Forældreskolen, som har gjort, at jeg er 
blevet interesseret i deres fag, fordi de i 
den grad brænder for det, de underviser 
i og har været dygtige til at lære fra sig.
Min matematiklærer har lært mig helt 
vildt meget og gjort en kæmpe forskel 

for, hvor meget jeg har rykket mig. Og 
min dansk- & klasselærer har virkelig 
hjulpet mig meget i dansk. Jeg var virke-
lig ikke ret god, da jeg startede, men hun 
har formået at få mig godt op i niveau. 
Og så tror jeg også, at høj arbejdsmorale 
er noget, jeg vil tage med mig herfra.

Det har været tre rigtig gode år på 
Forældreskolen, og jeg har lært utrolig 
meget. For tre år siden var jeg faktisk 
lidt nervøs for, hvad jeg egentlig kunne 
nå, og om jeg overhovedet ville kunne 
komme ind på gymnasiet. Nu er jeg helt 
sikker på at komme ind på gymnasiet, og 
det er jeg super glad for."

Er der nogen eller noget, som du 
forventer særligt at ville huske 
og mindes fra din skolegang på 
Forældreskolen?
"Jeg tror, at de traditioner jeg vil huske 
allerbedst, er Lindefesten og skolefesten, 
fordi der bliver gjort så meget ud af dem. 
Jeg synes, at det betyder helt vildt meget 
for skoleåret, at der er nogle traditioner 
at se frem til og glæde sig til. 
Og så synes jeg, at det er sjovt, at skolen 
har sin egen sang. Jeg kan faktisk også 
godt huske det meste af teksten (William 
griner igen ;o)."
    
Den 11. marts 2020 lukkede landets 
statsminister Danmark ned pga af
Covid-19, og Forældreskolens elever 
blev sendt hjem med dags varsel. 
Hvordan har du oplevet perioden 
med hjemmeundervisning og nu ef-
terfølgende nødundervisning med 
fagdage, ekstra restriktioner, afl y-
ste afgangsprøver m.v.?
"Jeg synes faktisk, at det er gået rigtig 
fi nt. Der blev lavet online-undervisning, 
som har fyldt tiden rigtig godt ud, så 
vi ikke missede noget. Vi har haft den 
samme mængde afl everinger og opgaver, 
som vi ellers ville have haft og har faktisk 
haft rigtig travlt - på den gode måde. 

I starten under Corona troede jeg faktisk, 
at jeg havde haft min sidste skoledag - og  
at jeg ikke ville se mine klassekammer-
ater samlet igen, så det har været helt 
vildt dejligt lige at kunne komme tilbage 

på skolen og være sammen igen her i den 
sidste tid. 

Det var selvfølgelig lidt en sjov fornem-
melse, at vi pludselig alligevel ikke skulle 
til eksamen, nu hvor vi havde brugt de 
sidste mange måneder på at gøre os klar 
til det.  Jeg er dog ikke nervøs for kom-
mende eksamener på HHX., selvom vi 
ikke fi k afgangsprøverne med. Jeg føler, 
at vi har øvet os så meget, at vi var su-
per velforberedte, og det tager jeg med 
mig videre. I øvrigt har vi også haft en 
del prøver og har også afholdt prøve-
eksamen i fl ere fag, så vi kunne få følels-
en af, hvordan det ville blive.  
I øvrigt er jeg rigtig glad for, at jeg bare 
er blevet ved med at køre på fagligt helt 
frem til nu. Jeg tænker derfor egentlig, 
at de årskarakterer, jeg nu får ophøjet 
til prøvekarakterer, også afspejler det 
niveau, jeg ville have kunne præstere til 
afgangsprøverne. 

I starten var jeg selvfølgelig også helt 
vildt nede over, at vi nu ikke fi k nogen 
sidste skoledag med karamelkast eller 
nogen dimission, men nu får vi jo faktisk 
alligevel lidt af det - og så er der jo bare 
ikke noget at gøre ved, at det var sådan 
det hele udviklede sig. Så nu glæder jeg 
mig bare til at nyde den sidste tid og bl.a. 
får skrevet blå bog."

Her slutter interviewet med William 
- 11 dage inden han kan fejre en Cov-
id-19-udgave af sin sidste skoledag, og 
inden han om 12 dage får overrakt sit af-
gangsbevis til 9Z's dimission i Hermans i 
Tivoli Friheden.

Vi ønsker William alt det bedste for 
fremtiden og takker for 3 gode år! 
Vi håber, at at alle dine drømme må 
blive opfyldt.    

Alt det bedste fra alle os på Forældresko-
len Aarhus!

                                      9Z 2020/2021
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